

ZÁPSKÝ KRAJÁNEK 2023

„PŘED“VÁNOČNÍ ČAS

Milí spoluobčané,

konec listopadu a poslední vydání našeho Krajánka nám připomíná, že nejkrásnější svátky roku, Vánoce, klepou na dveře. Světelné dekorace, vánoční písně, vůně skořice a adventních věnců nás naplňují radostí, ale i nostalgickým spojením s minulostí. Rodinné tradice s sebou nesou vzpomínky, vytvářejí pouta mezi členy rodiny a přinášejí do našich životů kontinuitu, smysl pro sounáležitost.

Podle křesťanské nauky je Ježíš Kristus Božím Synem, který přišel na svět, aby přinesl lidem spásu a odpuštění. Příběh o narození Ježíše Krista má pro nás všechny symbolický význam. Připomíná nám, že jsme součástí něčeho většího, než jsme sami, a povzbuzuje nás, abychom se stali lepšími lidmi, připomněli si hodnoty lásky, důvěry, pokory, respektu a štědrosti.

O Vánocích věnujeme svůj čas, lásku a pozornost těm, které máme rádi. Uvědomujeme si, jak je důležité mít blízké lidi vedle sebe. A máme příležitost pomoci těm, kteří to potřebují, a možnost sdílet krásu lidské vzájemnosti.

Přeji Vám krásné a šťastné Vánoce plné lásky, radosti a pohody. Ať tento čas strávíte společně s Vašimi blízkými, ať Vás provází klid a mír, ať se Vám splní všechna Vaše přání. Do nového roku 2024 vám přeji hodně zdraví, úspěchy v osobním i profesním životě a úsměv na tváři každý nový den.

Váš Vladimír Vlček



Informace z úřadu



Poslední veřejné zasedání zastupitelstva tohoto roku se bude konat **ve středu 13.12.2023 od 17:00 hodin v sýpce Charvátova statku**, pozvánka s programem bude vyvěšena na úřední desce městyse Zápy. Pokud se chcete dozvědět **reálné** informace o dění v městyse Zápy a okolí, rozpočet na rok 2024 chystaných akcích (stavebních, dopravních...atd.), jste vítáni.

! UPOZORŇUJEME, že ve dnech 27.12. – 29.12.2023 bude Úřad městyse Zápy UZAVŘEN. Pošta Partner otevřena 27.12. a 28.12.2023. 29.12.2023 pošta Partner UZAVŘENA.

Vánoční trhy

V sobotu dne **2. prosince** od **10:00 - 18:00 hodin** Vás všechny srdečně zveme na **9. ročník vánočních trhů, které se budou konat v CHARVÁTOVĚ STATKU**. Přijďte nasát vánoční atmosféru. Těšit se můžete na vánoční dekorace a jiné dárkové předměty. Pro děti bude připravena dílnička a divadélko od 15:00 hodin, na zahřátí teplé nápoje a malé občerstvení.

V rámci vánočních trhů v sobotu 2.12. a v neděli 3.12. při akci „Rozsvěcení stromečku“, bude možnost prohlídky i zakoupení akvarelů. Výtěžek z prodeje bude věnován útulku Tlapky Mochov.



Rozsvěcení vánočního stromu

Drazí spoluobčané městyse Zápy, o první adventní neděli **3. prosince** bude rozsvícen náš nový vánoční strom, který byl v říjnu vysazen na návsi.

Zapomeňte na shon, starosti všedních dnů a užijte si předvánoční atmosféru.

Od **15:00** hodin si přijďte vychutnat šálek teplého čaje nebo svařeného vína, potkat se s přáteli a sousedy v areálu **Charvátova statku**. Během akce bude probíhat ochutnávka domácího piva od Jakuba Hamerníka ze Záp. Součástí ochutnávky bude sbírka na útulek pro pejsky v Lysé nad Labem.

Společně si poslechneme vánoční koledy a říkanky od dětí z mateřské školy Zápy. Po setmění společně rozsvítíme náš nový vánoční strom na návsi. Akcí Vás bude provázet hudební kapela **COLOSEUM**.

Adventní koncert

Vážení a milí spoluobčané, srdečně Vás zveme do stodoly Charvátova statku na Adventní koncert, a to v **neděli 10. prosince 2023 od 19:00 hodin. Malé občerstvení zajištěné.**

Sbor Klan se cca 30 zpěváky z Klánovic a okolí je amatérský smíšený sbor založený v roce 2016, jehož hlavním cílem je radost ze setkávání se s různorodou hudbou všech žánrů. K tradičním akcím tělesa patří vánoční a jarní koncerty, setkávání s ostatními sbory (letos např. se slovenským sborem ze Sence), natočení live CD v ostravském rozhlasovém studiu.

Sbor Klan řídí od jeho založení Daniela Emanovská, na klavír doprovází Eva Rozumová Nádeníčková (příp. trubka Luděk Emanovský, housle Alžběta Ženíšková, flétna Anna Černochová)

Program koncertu

Jan Campanus Vodňanský Rorando coeli
z rockového oratoria Eversmiling liberty Judas, Father
Český advent – výběr adventních písní v úpravě Zdeny M. Košnarové
Den přeslavný (staročeská vánoční, úprava J. Krček)
Z archy vypuštěný holoubku (česká barokní, úprava Adolf Cmíral)
Ave Maris stella (mariánský hymnus z 8. stol.)
Padla rosa (lidová - Mysliboř)
Ščedryk (ukrajinská koleda)
The Wexford caroll (irská)
Ding dong (francouzská z 16. stol.)
Čas radosti (česká barokní vánoční koleda)
Komprimovaná Rybovka – úprava M. Doubrava
přídavek Z Betléma se ozývá (tradicional, úprava a text D. Vančura)

Štědrovečerní mše

Na Štědrý večer bude v kostele sv. Jakuba Staršího v Zápech mše svatá ve 22:00. Sloužit ji bude brandýský farář P. Milan Kačaljak.



Novoroční přívitek

Přijďte si společně připít a popřát hodně zdraví do Nového roku v neděli **1. ledna 2023 od 16:00 hodin** na zahradě Charvátova statku.

Knihovna Zápy

Další informace se týká naší knihovny a obecní kroniky. Paní Jana Nováková po více jak desetileté spolupráci v knihovně končí, za což jí patří velké díky a všichni jí přejeme jen to nejlepší a hodně spokojenosti. Jejím nástupcem se stává paní Gabriela Kubala, která Vás v knihovně uvítá začátkem nového roku.

Rybáři při městysu Zápy

Vážení spoluobčané, letošní rybářská sezóna pomalu končí, stejně jako celý kalendářní rok, ale všichni vášniví rybáři se již těší a připravují na tu následující, která může těm nejhodnějších rybářům v případě příznivého počasí začít klidně již na Nový rok, protože na rybníku v Teletníku je možné chytat celoročně od 1.1. do 31.12. Voda je na tu následující sezónu dobře připravená, kromě stálé populace línů, úhořů, tolstolobiků a dalších druhů ryb bylo v říjnu vysazeno více než 300 kg kaprů, amurů, candátů a štik, většinou velkých, trofejních ryb, aby byl rybolov ještě více zážitkový než dosud.

Členem rybářského spolku se může stát každý, kdo má trvalý pobyt v Zápech. Děti do 15 let mohou chytat na 1 prut, povolenka stojí 200,-, rybáři starší než 15 let mohou chytat na 2 pruty a cena povolenky je 400,- za rok. Abychom samotný rybník i jeho okolí udrželi v pořádku a čistotě, pořádáme několikrát za rok dopolední brigády a povinností každého člena je odpracovat 10 hodin během těchto brigád nebo samostatnou individuální prospěšnou prací. Komu to časově nevyjde, je možné tyto hodiny zaplatit.

Kompletní platný rybářský řád je možné si přečíst na stránkách www.zapy.cz. Každého zájemce o rybářský sport rádi a s otevřenou náručí přivítáme do našich řad. Pokud by se někdo potřeboval cokoliv dalšího o rybářském spolku dozvědět, může kdykoliv zavolat na tel. 723117180. Ohledně nákupu povolenek na příští rok můžete volat na tel. 602585221.

Petrův zdar!

Tiskovinu vydal úřad městysu Zápy